
PART 1

PART 2

PART 3

PART 4



实际业务中出现这样一种状况？

一、电气算量问题？

用广联达GQI2021算电缆工程量建模的时候，和手算工程师对量的时候，会 

出现差异，经常性比手算工程师算量算的大？到底是软件错，还是手算错？



1、手算方式：案例如下

1AP
1-

1AP

a1*b1*h1
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L 3 SC
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手算方式1：(L1+12+L3+1.5*2)*1.025

手算方式2：(L1+12+L3+B1+H1+b1+h1)*1.025

手算方式3：(L1+12+L3+B1+H1+b1+h1)*1.025+1.5*2  

手算方式4：(L1+12+L3+B1+H1+b1+h1+1.5*2)*1.025



电缆计算规则：电缆敷设驰度、波形弯度、交叉预留长度

清单计算规则如下



电缆计算规则中，计算电缆敷设长度时，应考虑因波形敷设、弛度、电缆绕

梁(柱)所增加的长度以及电缆与设备连接、电缆接头等必要的预留长度 

预留长度按照设计规定计算工程量计算乘以系数1.025



1、电缆敷设驰度、波形弯度、交叉预留长度



第一种：电缆长度

计算桥架内及配管内长度，

未包含预留（附加）长度

电缆总长度=电缆本身长度（桥架+配管+裸电缆）*（1+2.5%）



第二种：

电缆长度+预留（附加）长度

计算桥架内及配管内长度，包含 

预留（附加）长度

电缆总长度=【电缆本身长度（桥架+配管+裸电缆）+预留长度】*（1+2.5%）



第三种：

桥架内电缆长度+裸电缆长度

只计算桥架内和裸电缆长度，穿管就

不计预留。

电缆总长度=（桥架内电缆长度+裸电缆长度）*（1+2.5%）



3、电缆终端头预留、电缆进配电箱预留



3、电缆终端头预留、电缆进配电箱预留



单管预留长度=预留附加详细合计；
如图：2.628≈0.03（电缆敷设驰度、波形万都、交叉预留长度）+
1.5（电力电缆终端头的预留长度）+1.1（电缆进控制、保护屏及模拟盘等预留长度）

3、电缆终端头预留、电缆进配电箱预留



4、电缆进入建筑物预留



需要满足以下条件：

①墙类型为外墙

②电缆穿墙

单管预留长度=预留附加详细合计；
如图：2.1=0.1（电缆敷设驰度、波形万都、交叉预留长度）+2（电缆进入建筑的预留长度）

4、电缆进入建筑物预留



5、高压开关柜及低压配电盘、箱的预留长度设置



5、高压开关柜及低压配电盘、箱的预留长度设置



需要满足条件：

①配电箱柜标高为层 

底标高

②电缆从配电箱底部 

接入。

单管预留长度=预留附加详细合计；
如图：3.552≈0.05（电缆敷设驰度、波形万都、交叉预留长度）+
1.5（电力电缆终端头的预留长度）+2（高压开关柜及低压配电盘、箱的预留长度）

5、高压开关柜及低压配电盘、箱的预留长度设置



6、电缆进电动机的预留



实际业务中出现这样一种状况？

用广联达GQI2021算电线工程量建模的时候，和手算工程师对量的时候，会出 

现差异，经常性比手算工程师算量算的大？到底是软件错，还是手算错？



2、照明系统：开关接线问题

差异：开关线的差异、开关控制线的差异，局部管会出现4根线、5根线情况

单联开关2根线；双联开关3根线；三联开关4根线；双控开关加联络线 

火线先进开关，再进灯，零线地线随灯走



2、用广联达GQI2021算量案例

软件识别过程中根据标识和开关类型来自行判断导线根数，但是如果图纸上 

未标注的情况，软件在计算的时候就必须要用回路共建模式来处理



3、消防应急照明系统：消防应急照明实际业务中主要为单立管还 

是多立管问题？该部分存在量差？

差异：施工单位算一般算按多立管算，审计公司一般按单立管算？哪种情况对？

处理办法：
招标控制价编制的时候是按多立管考虑，结算的时候根据实际现场施工方式来计算？



二、给排水系统工程量差异

用广联达GQI2021算给排水工程量建模的时候，和手算工程师对量的时候，会 

出现差异，经常性比手算工程师算量算的大？到底是软件错，还是手算错？
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